



退赔被盗财物 挽回群众损失

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 贾薪禾)近日,赤峰市公安局红山区分局桥北派出所举行了一场特殊的退赔仪式,6名群众领回了被盗财物及现金赔偿款。

今年8月,针对辖区发生的多起电动车盗窃案,桥北派出所迅速成立专案组,通过调取监控、走访摸排,仅用7天时间就将犯罪嫌疑人抓捕归案。

案件告破后,民警发现被盗电动车已

被嫌疑人处理。为最大限度弥补群众损失,桥北派出所积极与嫌疑人家属沟通,最终达成一致:通过现金方式赔偿被盗财物损失。

在退赔现场,该所首先进行案件通报,通过监控视频、执法记录仪等还原破案全过程,并逐项核对损失明细,当事人均无异议。随后,民警结合嫌疑人盗窃电动车及车上财物的具体手法,直观剖

析该案暴露的停车管理漏洞、财物存放隐患等问题,详细讲解了对应的防盗技巧和要点,提醒群众提升日常安全防范意识。

“案子破了,钱也追回来了,还学到了防盗知识!”当事人李先生代表领取到赔偿的群众送上锦旗,对桥北派出所“一案三办”(破案、追赃、防范)的高效办案举措给予了高度赞誉。

弘扬爱国主义精神 筑牢强国语言基石

本报讯(记者 李谱新 通讯员 苏婷)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队机关党支部举行了“加大推广力度 筑牢强国语言基石”主题党日活动,支队领导班子成员及全体干部职工齐聚一堂,通过庄重而热烈的诵读,感受语言魅力与革命精神的交融碰撞。

活动中,支部选派优秀代表依次登台,大家精神抖擞、仪态端庄,用标准流利的普通话,或慷慨激昂,或深情款款,或娓娓道来,倾情演绎铸牢中华民族共同体意识及经典红色家书等篇章。极具感染力的朗诵仿佛将大家带回了那段波澜壮阔的峥嵘岁月,深刻展现了革命先辈们坚定的理想信念和崇高的家国情怀,也生动诠释了新时代交通执法人“执法为民、服务发展”的初心使命和对行政执法事业的无限热爱和忠诚。

现场观众凝神聆听诵读,并深受触动。大家表示,这是一堂别开生面、直抵人心的思想政治课和党性教育课。在感受中华语言文化博大精深与红色经典永恒魅力的同时,进一步增强了规范使用国家通用语言文字的自觉性,提升了文化自信和职业荣誉感。



金风送爽别故乡 壮志满怀赴军营



新宝拉格讯近日,在锡林郭勒盟镶黄旗2025年下半年新兵欢送大会上,应征新兵亲友与镶黄旗人武部、民政和退役军人事务局、公安局等军地负责人齐聚一堂,为即将远赴军营的新兵送行。

欢送现场,身着崭新军装的新兵身姿挺拔、精神抖擞,胸前象征光荣与使命的大红花映着他们坚毅的面庞,瞬间点燃他们投身军旅的热血豪情。为解除新兵及家属的后顾之忧,镶黄旗民政和退役军人事务局相关负责人详细解读了义务兵家庭优待金发放标准、家属医疗帮

扶措施及义务兵退役后就业创业扶持方向,让新兵及亲人切实感受到国家的关怀,更坚定了他们安心服役、建功军营的决心。

随后,镶黄旗乌兰牧骑献上慰问演出,以铿锵的旋律将故土祝福送给远方军营,“军爱民、民拥军”的氛围感染全场。

欢送大会结束后,新兵有序登车,向着远方的军营进发。他们将在绿色的方阵中开启崭新篇章,用青春热血践行保家卫国的誓言,为国防和军队现代化建设贡献青春和力量。(薛占峰)

扎嘎斯台司法所: 送上“法治第一课”

天山讯近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗扎嘎斯台司法所走进扎嘎斯台第二小学,为该校学生带去了一堂主题鲜明、内容实用的“法治第一课”。

课堂上,司法所工作人员结合未成年人身心发展特点,采用案例剖析、情景模拟、互动问答相结合的多元化教学模式,围绕《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》以及《中华人民共和国宪法》中关于公民基本权利的规定,针对学生欺凌防治、网络诈骗识别等未成年人面临的安全问题进行细致解读。工作人员还通过还原真实案例场景、分析违法犯罪行为的法律后果,引导学生明辨是非,树立“知法、懂法、守法、用法”意识,做到“遇风险会规避、受侵害会维权”。

此次法治课覆盖该校150余名师生,现场发放了《中小学生宪法晨读》读本、《民法典知识问答》、漫画版“未成年人应该知道的法律那些事儿”等法治宣传资料,让学生们学会了“遇到校园矛盾不冲动、遭遇网络陷阱不轻信、面临人身威胁会求助”的有效方法,填补了校园安全教育中“法律实践指导”的空白,为打造平安校园提供了有力保障。

(阿鲁科尔沁旗司法局供稿)

喀喇沁旗司法局:“银龄行动”爱老护老

锦山讯近日,赤峰市喀喇沁旗司法局联合喀喇沁旗委政法委、民政局、妇联、法律援助中心、公证处等部门,以“弘扬孝亲敬老美德 共建老年友好社会”为主题,组织普法志愿者开展“银龄行动”普法宣传活动。

此次活动充分发挥多部门联动优势,构建“司法行政+民生保障+社会服务”的综合普法体系,将法律知识与服务送到老年人身边。

克什克腾旗司法局:与法同行守护青春

经棚讯近日,赤峰市克什克腾旗司法局走进经棚一中,开展了主题为“与法同行 护航花季”的法治进校园普法宣传活动。

该局公共法律服务管理股股长于海丽以法治副校长的身份,围绕未成年人保护、预防校园霸凌、预防性侵害等方面,通过剖析解读具体案例等方式,用通俗易懂的语言为同学们开展普法教育,加深了学生们对相关法律的认知和理解,明确法律底线和行为边界,并提醒同学们自觉“尊法、学法、守法、用法”,增强自我防护意识,学会运用法律武器保护自己。

针对老年群体法律需求特点,志愿者团队精准配置宣传资源,现场发放《中华人民共和国老年人权益保障法》折页、《法律明白人读本》及以案释法手册等法治宣传资料,系统讲解赡养义务、财产继承等老年人关心的法律问题,通过暖心服务有效提升了群众的法律素养和法治获得感,实现了“法律知识+生活便利”的双重供给。

(喀喇沁旗司法局供稿)

法治进校园活动是一项春风化雨、润物无声的工作。今后,克什克腾旗司法局将深入推进该项工作,继续发挥法治副校长职能作用,创新普法宣传方式,增强未成年人法治意识,助力依法治校水平稳步提升。同时,该局将继续依法履职,做好未成年人法治宣传工作,为未成年人健康成长保驾护航。

(克什克腾旗司法局供稿)

A 呼和浩特市消防救援支队

“火焰蓝”科普驿站上线

呼和浩特讯近日,呼和浩特市大黑河军事文化乐园“火焰蓝”科普驿站迎来首批游客。

9月20日上午,自治区社会体育服务中心在大黑河军事文化乐园举行2025年全国国防体育运动大联动(内蒙古站)活动,2000多名群众参加了手榴弹投掷、综合越障、抗眩晕跑、竞跳两项、射箭射击、国防知识竞答、短兵对抗、战场救护、队列比赛等12个团体和个人项目,在游戏、竞技中学习消防知识,掌握安全防护技能。此次活动旨在通过全民参与,释放国防体育运动活力,激发社会各界关心国防、热爱国防、建设国防的热情,提升全民国防观念和爱国情怀。

活动开始前,消防指战员进行了队列会操表演,铿锵有力的口令、整齐划一的动作,展示了新时代消防救援队伍的良好形象,赢得了现场群众的阵阵掌声。其间,荣获第八届全国红十字应急救援大赛个人单项二等奖的新华东街消防救援站工作人员李义边讲解边演示心肺复苏等应急救援常识操作规范,并指导参赛人员现场体验。

为扩大消防科普覆盖面,呼和浩特市消防救援支队“北疆蓝焰”消防志愿者分组驻守在12个竞赛项目打卡点,通过摆放图板、发放宣传页、答疑解惑等方式,为现场群众详细宣讲消防知识,收到了良好的效果。

(孙彦彬 隆雪)

B 锡林郭勒盟消防救援支队

开启消防科普之旅

锡林郭勒讯9月19日,锡林浩特市民族幼儿园30余名师生作为红门影院开放后的首批校园访客,走进锡林郭勒盟消防救援支队,开启了一场“光影+实践”的消防科普之旅。

走进红门影院,师生们目光锁定消防科普短片,通过学习火灾预防、逃生技巧等知识,掌握了家庭用火用电注意事项、公共场所火灾应对方法等内容。在参观消防队站期间,消防指战员向师生们详细介绍了车辆装备器材的名称、用途,引领参观了消防登高平台车、高喷车以及指战员宿舍。高大、威严的红色战车,明净整洁的房屋和整齐划一的内务摆放,让师生赞叹不已。

参观结束后,民族幼儿园老师表示,先在影院学知识,再实地参观体验,这种内容丰富、形式多样的活动使孩子们积极性更高,兴趣更浓厚,学习效果非常好,比单纯理论教学印象更加深刻。

(王秀荣)

C 红山区消防救援大队

组织演练守护文博

赤峰讯近日,赤峰市红山区消防救援大队在辽代历史文化博物馆组织开展了灭火救援实战演练,博物馆及第三方服务机构相关人员近160人参与活动。

演练前,宣传人员组织全体参训人员集中观看了文物古建筑火灾警示片,并围绕文物建筑常见消防安全风险、日常巡查重点、火灾案例及安全责任等内容进行了系统培训,有效增强了参训人员的火灾防范意识和应急处置能力。随后,消防救援人员悉心指导博物馆员工开展应急疏散演练,并对微型消防站火灾初起处置流程进行了现场讲解和实操指导。

在实战演练环节,该大队设置了先期处置、人员疏散、现场警戒、火情侦察、内攻搜救、安全管控、紧急撤离、火场排烟和总攻灭火等多个科目,参演指战员根据设定灾情,顺利完成火情侦察、定位着火点、内攻灭火和控制火势等一系列任务,达到了良好的演练效果。

(杨小丰 张磊 董旭)

内蒙古消防救援总队提示:卡式炉个头虽小,安全隐患不可小觑。使用卡式炉时,要保证气罐是首次使用,点火前检查接口是否漏气,严禁将罐体倾斜、倒置。

